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Pápai dekrétum . Lehet, hogy — amint Ilire jön — j telette ritkák a büntető bíróság
ez a motu proprio, alább olvas- elé érett papi botrányok, a pápa 

Mióta X . Pius ül Szent Péter ható. egy középkori pápai elekre- legkevésbbé Magyarországra gon- 
székén egym ást érik a Vatikánban tűin felújítása. De a történelem dúlhatott, mikor ezt a rendelke- 
a harcias és feltűnő határozatok, kimutatja, hogy ezt a katolikus ; zést kiadta.
m elyek egytől-egyik  rejtelmesek királyok s országok soha nem Hát ez igaz. Annyira, hogy nem 
a profán v ilág  előtt. Rejtelmesek respektálták. Mátyás király pé - is lehet másképpen. Mégis vissza- 
különüsen abban a tekintetben, dául szó nélkül börtönbe vetette tetsző manapság az ilyen vatikáni 
hogy miképen fogja tudni végre- Vitéz János esztergomi érseket, diktálás, ha az csak elvi jelentő­
hajtani őket a K úria? Itt van pél- számtalan királyt és hadvezért tu- ségű is.
dául a legújabb motu proprio, dunk, akik papol, főpapot törvény Az éppenséggel nem lehetetlen, 
amely szerint egyházi átokkal elé állítottak s törvényesen, nem hogy a tőzsdén, a pénzvilágban, 
sújtja a pápa mindazon világi egyszer törvénytelenül is meg- az üzleti életben, ahol nagy sze- 
törvényhozókat, hatóságokat és rendszabályoztak. Annál kevesebb repet játszanak az egyházi ja \ak , 
magánosokat, akik az egyházi ha- egyházi átokról tud a történelem, az elvi jelentősége dacára is felette 
tósáe- heleeyve7ése nélkül nani mélyek ilyesmi miatt sújtottak határozottan beszélő motu proprio 
e 2 r t  v i lá c fb ir ó s L  elé állitanak volna katolikus fejedelm eké Vi- olyan visszahatást fog keltem, 
Akár büntető akár noSári peíben l*g' hatalmuk Mjtóim a pápák m ely éppen az egyház gaz.lasá- 
akár vádlott ’ akár tanúképpen ’ ritkábban erkölcstelen üzelmek s az gára lesz kellemetlen. Mert kinek, 
akar \ad lott, akar tanúképpen. há/ e l|en vai<3 vétkek miatt, vagy melyik katolikus embernek

E gy klaszikus példa.' u pap ,rvakrabban politikából átkozták lesz kedve üzletet kötni pappal, 
nem fizeti a szabóját s ez a tör- az orszá,,0k nagyjait. Holott a ha nyereség és haszon helyett a 
vény erejével kívánja órvényesi- sz£ban forgó motu proprio többi kiátkozásra van kilátása, lm eset­
tem követelését Ha vallását tartja százmillió katolikusra vonatkozik, lég törvény elé kellene citálni a 
a szabó s ki akarja kerülni lelki ^  magyar katolikus egyház papot V
életének katasztrófáját, a legsu- azonban bölcs szokásához híven ------------
lyosabb büntetést, az egyházból nem e8Zj meg a forró kását, m i o  Q
való k iátkozást: elsőbb ki kell tthogy azt a Vatikánban főzik. JlU-Liv . J 3 iI 1. O .
kérnie az egyházi hatóság enge- Glattfelder Gyula Csanádi püspök sokan tudják már e lap olvasói között
delinót arra, hogy fizetési meg- és Leopold, á kalocsai szentszék jS) hogy mit jelent e dátum. Ezen a napon
hagyást küldhessen a rossz kund- jegyzője már kijelentették, hogy rendezi a barsireformáu,^ 
.em uinak . T együk fel, minthogy ÍT goJab b  pápai . elhatároaá .n .k  
fel is tehetjük, hogy az egyházi csak elvi jelentősege van negyet- termében
hatósáo* inelv a laikus előtt telje- len gyakorlati célja az, hogy se- Megmozdult már az egész müveit tarsa-
£ r S L A  dogm ák f e r L  U élySh , *  " X m S K  S ?
vélekedik, nem adja m ega  hozzá- emberek ne cUaihassá Ferencz püspökladányi esperes lelkész fel-
j árul ást. Ebben az esetben a szabó, csip-csup ügyben lo n t n \  eie a hiyó szavát, hanem a tettre hivó szótmeg- 
azért mert ió katolikus, elveszti papot. Ilyen esetek csak Wiasz valósitani ig segítsen. Az igazi emberbaráti 
a npn7ót oniftlvért megdolgozott. országban fordulnak elő gyak- szeretet fellobogott az ö szent tüzében es 
a pénzét, amelyért ír £ * rabban természetesen a büntetőjog ez a szeretet hordja már a köveket azon
s am elynek  jelentékeny hangadat rabban, eSetek Nálunk épületekhez, melyek csendes falai között
készpénzben előlegezte. Keimü” | ____

Élő dunai halak, valódi prágai sonkák,
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letörölni segítik a szegény, legkevesebb 
kenyérért, vallás és hazaszeretettel küzködő 
református lelkészek árváinak szeméből a 
fájó könnyeket, az árvaság keserű kenye­
rének fájó könnyeit.

Két otthont akar teremteni ez a könyö­
rülő szeretet, mely a müveit társadalom 
megértő irgalmasságából nyeri táplálékát: 
egyiket a fiuk részére Debreczenben, a 
másikat a leánykák részére Miskolczon. Ez 
a két nemes város egymással versenyezve 
ajánlott fel ezreket és ezreket, telket, anya­
got, hogy befogadhassa falai között nevel­
hesse azoknak a szegény református lelké­
szeknek árváit, kik a családfő kidőltével 
olyanokká válnak, mint az ősszel elfony- 
nyadt. elhervadt virágok, miket letörve még 
helyükről is elsöpör bús sirámával az őszi 
szél — a végzet.

Ezeket a meghervadt virágokat akarja 
összeszedni, róluk a fájó a sorvasztó har­
matot letörölni, tépett szirmaikat megújítani, 
őket, sziveiket a könyörülő irgalom drága 
kenetével meggyógyítva, visszaadni annak 
a társadalomnak melyhez tartoztak; ezt 
akarja tenni az a nemes vételkedés, mely 
vallás és rangkülömbség nélkül szolgálatára 
állt s bízunk a jó Istenben, hogy ezután 
is hiven szolgál ezen szent eszmének, ezen 
magasztos ügynek.

Gazdag városok, szegény falvak, fényes 
egyházak, szegény lelkipásztorok, nemes 
szivü emberbarátok, életküzdelemben kifá­
radod hitünk cselédei mind-mind megértet­
ték a felhívó szót s kiki siet adományával 
egy-egy könnyet letörölni, egy-egy fájó 
szív sebét bekötözni.

Dr. Baltazár, a tiszántúli egyházkerület 
ifjú, tetterős püspöke, Szabolcska Mihály 
temesvári lelkész az édes szavú költő, 
Gergely Antal az országos hirü szónok 
mezőtúri lelkész s még százan és százan, 
kiket Isten kimagasló tehetséggel áldott 
meg, mint vándor apostolok járnak a „csupa 
szív emberének lelkesítő buzdító szavai s f 
közreműködése mellett édes megyar hazánk 
egyes fontosabb helyeire, hogy megtanítsák

T Á R C Z A

lternátli l,ajos-lioz.
—  „Huszonnégy esztendő" cimü müvének vételekor. —

Mit régen kóstolék, hogy úgy mondjam, ifjan, 
Lelked forrásából, Édes Komám, ittam. 
Ittam, és akkorát: hogy darab időre 
Nem is kívánkozom, csak olyan kútfőre. 
Micsoda ital ez, Komám, nem is véled. 
Együtt pezseg benne az öröm, az élet. 
Együtt a szenvedés, az öröm, a keserv ;
A jó, mit a lélek tud, hisz, óhajtva sejt.

Huszonnégy esztendő ! Még a címe is vers ! 
Rád fogom, Pajtikám, ha tán még meg is versz, 
Rád én, hogy az eszed művészet tanyája.
S szíved az érzések csöndes, tiszta nyája. 
Azaz nem fogom rád, de állítom szentül, 
Hogy te, áldott lélek, vagy a jó Istentül.
S hogy a mit átérzél, hogy amit megírtál, 
Édesebb a méznél, örökebb a sírnál.

Fiú, (vagy már ember!; hol vetted mindeztet? 
Hát ’szen tudtam én jól, milyen volta kezdet, 
De hogy e inyire vidd, csuda, bű ül számon. 
S kételkedéseimet megtörődve szánom. 
Állok én előtted, tőled régen árva,
Ajkam* mosolyitva, karjaim’ kitárva.
S rád hintvén a testvér istenkezdte csókját, 
Cserzem a győzőnek fényülte homlokját.

a sok helyen nagyon is széttagolt, de a 
szeretetben kell, hogy egybeforrott társa­
dalmat arra, miként érezzék mindenütt, 
hogy „mi szép, mi jó, mily isteni: mások 
búját, baját enyhíteni."

1912 január 8-dikán érkeznek hozzánk 
is, a mi hangversenyünkre nehányan ezen 
lelkes és szerető szívvel megáldott férfiak 
közül.

Szivünknek igaz köszönetével, nem múló 
hálájával adózunk már előre is azon ne- 
messzivű közreműködőknek, kik kegyes 
ajánlatukkal itt helyben és vidékről ünne­
pélyünket szebbé, melegebbé, tenni segí­
tenek.

Legtávolabbról sem kételkedünk abban, 
hogy a mi városunk, a mi szeretett Lévánk, 
a mely már eddig is annyit áldozott val­
lásért, hazáért, most is fényesen befogja 
igazolni, hogy könyörülő szeretetben min­
dig egy volt s az is lesz.

A mi városunk hajdan a bánya városok 
kulcsa volt, most pedig nagy vidéknek vi­
lágitó lámpása, a műveltségnek, intelligen- 
tiának góczpontja Az egész emberi szer­
vezetben mindenütt érezhető a szívnek ve­
rése. Vidékünk szive Léva s mint ilyennek 
hamar megéreztük megmozdulását, nem 
kötelességünk -e mindnyájunknak, nagyoknak, 
kicsinyeknek, helyben s vidéken lakóknak, 
hogy az a megmozdulás hozza meg a kí­
vánt eredményt, a sikert?

Édes reménységgel biztatom magamat, 
ismerem Léva városát és erősen hiszem, 
miként a barsi református lelkészek által 
rendezendő hangverseny meghozza az 
erkölcsi hasznot nemcsak a rendező lel- 
készi karnak, hanem annak hálás elisme­
rése és köszöneté által a városnak is. 
Hiszem és reményiem, hogy az anyagi si­
ker által is megcsillan a hála könnye egy- 
egy árva szemében, mely abban fájó könny 
helyén fakadt.

Adja a jó Isten, hogy úgy legyen!
V. S.

református lelkész.

Tengernek búvára, gyöngyszemeid látom, 
Amint gyűjtögeted Duna-Tiszaháton. 
Dömsödi nagy fáktól kún Halas tájáig 
A földi útad gyönyörűvé válik.
Tündöklő bogarak barna lány szemében, 
Reménynek csillagi szép, mosolygó égen, 
Apró házi népség, s a jó „szüle" köztük. 
Hogy’ hinném el, hogy ti nehéz sorssal küzdtök?

Jól van így, barátom, hát jól van így mindez, 
Tiltó mozdulattal hiába is intesz,
Kimondom én a mi szívemen és számon : 
Több lett a dicsőség szép, magyar hazámon, 
Mert ki a nép nyelvét ily gyöngyön beszéli, 
Annak a gyékényből nem jut, csak a széli: 
De rúgatván onnét sok csacsogó kontár, 
Teljesül, mit sokszor én nekem is mondtál.

Hát ne is hagyjuk a gyékényt teleülni.
Ki már ifjonta sas, tanítsuk repülni. 
Segítsük a gyöngét, aki tehetséges ;
Törjük az erőset, a ki hagy kétséget. 
Mélyítő ekével gabonának szántsunk ; 
Gyomirtóval, aki hideg mi irántunk.
S a mi idegen gaz, szép nyelvünkben nő fel, 
Távoztassuk mindazt egyesült erővel.

DemégrÁrgirus“-ról szólnék,hogyhamernék,
Ha írásid lelkem égbe nem emelnék.
Demivel jobbrészem mindigfönnebb-fönnebb
Viszed a honába boldog, nagy örömnek : 
Annyit kiáltok le Alföld'vidékére,
Hogy a „Huszonnégy évM sokszorosátérje.

H Í R E K .

— Eljegyzés. Schönstein Henrik keres­
kedő, eljegyezte Polatschek Malvint, Bu­
dapestről. Gratulálunk!

— Rorate coeli. . .  „Harmatozzátokegek...“ 
hangzik reggelente a hívek ajkáról a haj­
nali misén a templomban, mert itt van az 
ádvent, az áhitat és a töredelmes bünbánat 
ideje, mely előkészít a karácsonyra. A haj­
nali misék hat órakor kezdődnek, s szer­
dán és pénteken Báthy László prépost- 
plébános, szent tanításokat is tart.

— Az uj vasutak. Rázgha Ernő kiskéri 
földbirtokos, a bakabánya — léva — su- 
rányi és léva — egegi helyiérdekű vasu­
tak előengedélyese, meghívta az uj vasu­
tak érdekeltségét, a december 12-én Lé­
ván tartandó értekezletre. Amint értesülünk, 
Craus István nyitramegyei főispán azután 
Nyitrára külön értekezletet fog ez ügyben 
összehívni.

— Adomány. Lovag Schoeller Gusztáv, 
a Léván létesítendő ipari munkásházak 
céljára kétezer koronát adományozott.

— Áthelyezések. A király Kaltenbach 
Rezső körmöczbányai és Göllner Frigyes 
lőcsei járásbiráknak saját kérelmükre leen­
dő kölcsönös áthelyezését megengedte.

— A felvidéki irók és hirlapirók a keres­
kedelemügyi miniszternél. Az alakulóban 
levő felvidéki irók és hirlapirók szövetsége 
szervezőbizottságának tagjai: Clair Vilmos, 
Dugovich Titusz és Telléry Gyula hirlapirók, 
hétfőn Mtinnich Kálmán udvari tanácsos 
orsz. képviselő vezetésével a kereskede­
lemügyi miniszternél tisztelegtek s Münnich 
Kálmán a felvidéki írókat és újságírókat 
abból az alkalomból, hogy egyesületbe tö­
mörülnek a miniszter figyelmébe és jóindu­
latába ajánlotta. A miniszter a küldöttsé­
get, melyhez számos felvidéki képviselő is 
csatlakozott volt, szívesen fogadta és ö 
indulatáról biztosította.

A szerzője pedig boldog fővel járva,
Ne találjon soha régi búbajára.
Sőt ha hű testvér van szép Magyarországon, 
„Árgírus** királyfi „Toldi" mellé álljon 
S ki örökkön él, a szalontai jegyző,
Halas tanárának kedvét legyen pedző,
És mondja : Jó öcsém! Lelkemtől lelkeztél,

' Mikor félve, bújva „Árgírus“-ba kezdtél;
És előzvén szépen bátyádat, Jakabot, 
Csináltál nekem és sok másnak jó napot.
S hogy még rátok térjek, a kedves családra,

! Legszentebb csókjaim maradnak még hátra, 
i No hát kinek adjam legelőbb ? azt kérdem. 
| Éd.s Rozikádat ragadom meg kézen.
, Oszt’ megnevettetem az édes anyádat :
I Fordítson még ötven esztendőnek hátat. 

Neked sgyeimekidnek végre, csókom mellett, 
Kívánom, hogy őket boldoggá neveljed!

Tóth István

A peches ember szerencséje.
Irta: Kálmán Jsnö.

A peches ember egy kissé porosán és 
megtépázva ült le a terraszra. A lóverseny- 

| ről jött és azon gondolkozott, hogy ha az 
j utolsó futamban nem adja le az utolsó tiz 
j koronáját, most volna tiz koronája. Ez a 

gondolat sok keserűséggel facsarta meg a



— Városi közgyűlés. Léva város képvi- i sük io°/nát 37 ion 4,,^ ,
selőtestülete lanyha érdeklődés mellett csü- lékul P l 7  A v 4 r 0 , iT*i , * * v l* 9l6k7  lf®'4ru
♦Mrtftkön délután rendkívüli közgvülést tar- a u / l v J . x meP zí vazta* kedvezménye. Torda és Zilah r. t. városok
őt 6  A polgármester jelentéseinek során reiésére^téíkedett^hom í g,w * Tegk,e'  ,me™ora.ndum™al fordultak a belügyminisi-lAoHift hnav a november havi ntnytár i l -  a ,nt*zkcdeM> hogy a jövő év ele- terhez és a kereskedelmi miniszterhez, hogy
e-7«aálát alkalmával a házinéiíztárban ^ rosii,?!cban "ie^ artandó egyházkerü- rendeletileg intézkedjen aziránt, hogy 1912
Ofi is K 2 ? f m  adónénztárban 17fi?i? i i  köz,gyu'ésr*.érkez® vendégek fogadá- január 1-től a féláru vasúti menetjegy ked-
00 f 8vnit Fzu’tán nüdip bejelentette hnoó f 1?4'* bizottságot alakítson. Majd a I vezményében részesüljenek a rendezett ta-
80  A  I ' 7/r !n?,APZv!8  b n u .& n tir c 'í h g.y íf?rk,? ',éle 6 0  holdas ingatlan és özv nácsu városok tisztviselőinek és alkalmazot- a házipénztár Jövő év, költségelőirányzata Tóth Janosné örököseitől megvásárolt ház- tainak csa lá d ta g ja i továbbá a dijnokok, 
fölterjesztetett a törvényhatósághoz, amely ra vonatkozó szerződéseket hagyta jóvá szolgák és az ezen kedvezményből eddig 
kifogast nem emelt ellene. Azonban önként a közgyűlés. Több illetőségi ügy tárgya- kizárt tisztviselők, valamint a nyugdíjasok 
is és Bntiia József fölebbezesere utasítja a lása után a rendőrkapitány bejelentette, is olyképen hogy a r. t. városok alkalma- 
várost, hogy a képviselőtestületnek ez ev hogy a szálloda, vendéglő, kávéház és zottainak vasúti kedvezményének határa a 
április havában hozott határozatát, mely kávémérési iparokról szóló városi szabál)- törvényhatósági alkalmazottakéval teljesen 
szerint az u j  h á za k  pó tadó  kedvezm ényét rendelet, mivel az még 1909. évben a be- azonossá terjesztessék ki. A memorandu­
mé//^?? tegye mégegyszer megfontolás lügyminiszterhez fölterjesztetett, de még mot pártolás végett az ország valanennyi 
tárgyává. jóváhagyva nem lett, ideiglenesen életbe rendezett tanácsú városának megküldötték.

Ugyanis Birtha József, a közgyűlésnek lép. Végül pedig pártolólag fogad,a el — A hioskopban e héten rendkívül érdé- 
ezt a hatarozatat annakidejében megfeleb- Lzegléd varos átiratát, melyet bizonyos kes uj mösorraj öt előadás lesz, mégpedig 
bezte, mert szerinte ennek a határozatnak személyekre vonatkozó községi adó mén- pénteken délután és este, szombaton és 
végrehajtása az építkezési kedvben pan- tesitésnek hatályon kívüli helyezése érdé- vasárnap este. Vasárnap délután pedig ka- 
gást idézne elő, minek a város fejlődése kében a városhoz küldött. Ennek támoga- cagtató gyermekelőadás 
vallaná kárát. tásám a város országos képviselőnk utján _  Fóigazgatoi |áfogata8  Albrecht Ján0$i

A tanács és a pénzügyi szakosztály feliratot intéz a képviselőhazhoz. j pozsonyi tankerületi főigazgató a múlt héten
újabb javaslata az volt, hogy mivel a vá- _  a kistapolcsányi vadászatok. József ! csaknem 1 hétig tartó látogatást végzett a
rosnak nagy szüksége van a pótadó ked- főherceg főúri vadásztársaságával a múlt j lévai főgimnáziumban. Albrecht János, akit
vezmény megszüntetéséből befolyó összeg- héten Kisjenőről Kistapolcsányba utazott, csak nemrég nevezett ki a király föigazga-
re, a képviselőtestültt ezt a határozatát ahol két napig tartó vaddisznó vadászatot 1 tóvá, most látogatta meg első Ízben a fő-
ujból fentartsa. Mire Birtha a csütörtöki rendeztek, mely szombaton ért véget. A gimnáziumot.
közgyűlésen azt az indítványt tette, hogy vadászaton József főhercegen kívül részt — Nagyérdemű közönség, a — szamár! 
mivel a legutóbbi időben építkezők ezzel vettek Henrik porosz herceg, a német csá- Már régebben egy zuglap került a kezünk-
a rájuk nézve minden esetre kedvezőtlen szár öccse, gróf Zichy Kázmér, gróf Berch- be, melynek cime : Barsmegyei Lapok, meg-
hatái ozattal számot még nem vethettek, io \ú Kázmér, gróf Bánffy Miklós, báró Ré- jelenési helyét azonban nem tudtuk megál-
mondja ki tehát a közgyűlés, hogy ez alól Vay Simon és még számos főúri előkelő- lapítani, lévén a lap fején a szerkesztőség
a határozat alól vonassanak ki legalább ség imigyen föltüntetve : L ':ra, Aranyosm aróti
azok a házak, melyek 1911. év előtt épül- „  . X1 Takarékpénztári palota. Eddig iá sem he­
tek. A közgyűlés azonban ilyen különb- — Társaskör Verebelyen. Verebélyen „Ve- derítettünk erre a jeles lapocskára, melyhez 
séget nem akart tenni, és újból elfogadta rebélyi Polgári Társaskör" cím alatt a tár- hasonló negyven-ötven városban jelenik
a tanács javaslatát, amely ellen Birtha sasélet erősítésére egyesületet alakítottak, meg az országban, de mindenütt más és
felebbezést jelentett be mely nov- 26-án tartotta alakuló közgyu- m^s fenel, de egygyazon szöveggel. Kü-

a wwrrvi Uc P7 .,fán nótlóhír elfogadta lését. Az egyesület alapszabályait a belügy- jönben a napilapok, születésük idején ala- 
. / i o n  ét« fS Í^ ő irá n « lto t é s a a o l -  miniszter már jóváhagyta, igy az megkezd- posan rájuk húzták a vizes lepedőt ezekre az 1911. eyt költségelőirányzatot es a pol mjssziójáf( melytöl Veiebélyensokat vár- , az újságokra, melyek csupán a hirdetések 
gármester indítványára 42 városi ajkaim Az egyesületnek eddig már 48 tagja kedviért csinálódnak Budapesten, s éppen
zottnak, úgymint a tíiinokoknak szü ész- • Kraffszky József esperes- egy reklámhir az is, -  de a szerkesztő-

,álas,tollák Z j  | ~  ■* " P

síivél, de hamarosan elterelte a lóverseny " j^ j ' ^m M Ó síflT ln íek jíb /fo g  dobni m a éppenTmásik lele korrdioli il a ki- 
kellemetlen emlékeit egy másik gond. A > jncér 8fö|kapta véházĤ ,6«. Nem jött senki, senki Néha

— Miből fizetem ki a cechel ? — mór- a g . K y s d(a rejtélyesen ismerős arcok bukkantak ki a
molta miközben bizonytalan sejtésekről a s^ cigarettát! zúgta utána a köszönő vasárnapi sokaságból. Ilyenkor a pechea 
szűkre szorult a gyomra. Két krajcár jwe- 6cigarettár harsogta az újságos és ember szive győzelmi indulókat kezdett
rénykedett a mellénye zsebében, ez nyilván e ■ 8  f az ajtí,ban egy ládás gyerek. verni, de a menekülés himnusza csakhamar 
még a felszolgáló pincérnek sem elég. Es Ci8,^rettát -  sipította cérna hangon, reménytelen, tompa gyászzenévé aljasodott.
azonkívül teljesen idegen kávéházban tele — Cigarett p megijedt, Egyszer egy fiatal, kecses nő jött el a
pedett le, mert a törzshelyeket nemi dife- de a peches embe aj gyizé eAJ f6_ kávéház előtt. Ránézett a peches emberre
renciák miatt szorgalmasan elkerülte egy hogy behuzta j t a gyereknek és hivő csalogatással rámosolygott. Mégis
idő óta. Most hát letelepedett mert a pincérre U »  tett. mintha nem fordult elmenőben kétszer-háromszor és a
kávéház a körút legforgalmasabb részen azonnal k , " inmit de a gyerek maka- peches szeretett volna mámorosán utána­
volt és abban reménykedett, bogy majd rendelt vo j ^hes8 vendéget és rohanni, de lesújtó tudattal eszebe villant,
csak jön egy ismerős, aki kiszabadítja a esni. kereste a cigaretta t, hogy csonkák a szárnyai és maradt.
csávából. Mintha a főpincér drf kké “ ?* lecSap° ' t át , _  mondta undorító kész- Már az egész kávéház kicserélődött kö- 
molo lelke költözött volna beléje, rögtön , -  p g arettát ! ™ ber megsemmisül- r[l|ötte, uj arcok, uj emberek ültek kétszer 
összeadta, mennyit ^  f ^ ^ 5 ! f e lö l t e d  magitól. Valami olyasfélét mo- is szomszéd asztaloknál és a pecheskenyér- ez huszonhat Kelszer borravaló ten tolta el maga jnmé azzal ember borzongva fedezte föl, milyen ke-
összesen harminckettő. Ezzel szemben egy yogott. l ogy a * | ba %  föj nem gyet|en vonások ékítik a sürgő-forgó fő­
méla remény és két krajcár a ‘edezet. . . belefeküdt 8 yd|k̂ pamjg csalhatatlan bizo- p;ncér szájaszélét. H rtelenében maga sem

idegesen kaparászott a tneHénye te sö nt1 rt n nemsU|dta bogy a fju elment. ,udta bogyan jutott idáig, imádkozni kez-
zsebében. hátha akad egy előrelátó ciga " ^  88 , a Ieszá||itol)a a cechet tíz d u. Sfirlf z mondta ezt a szót, hogy „isten
retta, amely csak azért t ujt cl, hogy a k '8ic/ rra| de borzasztóan vágyott a ciga- és ijyCnkor önkénytelenül mindig fölfelé
cigarettainség óráiban vigasztalására Í gy ‘1 d’e szjntc fizikai fajdalomma szó- nézet( Hátha pottyan egy korona onnét a
a gazdájának. Sajnos, már dyen cigaretta retta a.^ g tudat> hogy a balsors magasból, mert hiszen Ínséges plllanatok-
is ritkán akadnak, a zseb mindössze R,-ztotta a dohányzás gyönyörűségeitől. ban az ember mindig kész csodákban hmm. 
piszokkal vegyes dohányport rejtezett és megfősz^ l;ese,.fisé.ggel mered, a ládára _  Ustököst vizsgíl? _  szálait
^ pec.b« ember elszántán uvölh vaPgy félórahosszat akk°r eszé e Íuto«, a terraszon kívül egy ismerős
buzgólkodó pincér után . h0| y neki most a járókeiöke t kell figyelnie, 8 W yanekkor egy kéz nehezedett

— Cigarettát I v e z már mer. különben sohasem vetődik k, a kávé g masatf ya vállár,r
Mindjárt hozzágondolta, bogy liázból.

negyvenkettő, de tekintve, hogy egy

49 szftm. Lévai nirTgp 3.
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e héten a közönség körében, mely viszont 
e sorok megírására késztetett bennünket. 
A hirt szóról-szóra ide nyomatjuk, hogy 
úgy szólván első helyről győződjék megaz, 
aki nem olvasta volna, hogy a Barsmegyei 
Lapoknak mi a véleménye azokról, akik 
nem a Weisz-féle Nemzeti kávéházban 
költik el a pénzüket Léván. A liir:

„Hol mulassunk ? Fölösleges kérdezni, 
hisz mindenki tudja, hogy Léván csak 
egyedül a Weisz-féle Nemzeti Kávéház­
ban lehet mulatni, hol úgy az úri kiszol­
gálás, mint az árak a legolcsóbbak. 
Mind szamár az, aki ide nem jár.*
Nem akarjuk, hogy ránk fogják azt, 

hogy egzisztenciák ellen törünk, mert ak­
kor a rendőrség figyelmét már régen föl­
kelletett volna hívnunk a szóban levő 
kávéházra, azért erre a reklámhirre is csak 
azt a megjegyzést tesszük, hogy az igazán 
ízlés dolga, ki, hol vagy hova jár mulatni, 
de szintén ízlés dolga az eféle reklámhirt 
megirni, de különösen pedig azt közzétenni.

— Megfelebbezett választás Október
30-án választotta meg igazgatójává a lévai j 
munkásbiztositó pénztár Néma József szat- j 
mári számellenőrt. A választás ellen az 
igazgatósági tagok egyrésze felebbezést 
adott be az országos pénztár igazgatósá­
gához, mivel Néma, választásánál állítólag 
presszionált és vesztegetett volna. Ez az 
ügy teljesen felkavarta a mánkásbiztositó 
békéjét és amint értesülünk, a lévai pénz­
tárnak erre jogosított tagjai — a közgyű­
lési kiküldöttek — rendkívüli közgyűlést 
készülnek ebben az ügyben egybehívni.

— Öngyilkosság. Óhaj községben a teme­
tőhöz vezető utón egy akácfán a sírásó 
egy embert talált fölakasztva, aki már meg 
volt halva. A sírásó jelentést tett az 
esetről a csendőrségnek, mely megállapítot­
ta, hogy az öngyilkos ember vándor pla­
néta árus és Érsekújvárba való.

— Olvasóink figyelmébe ajánljuk Engel j 
József cs fia cégnek karácsonyi árjegyző- . 
két, mely ebben a lapban olvi sható.

— A barsi tanítóság és Polónyi. Magyar- 
ország néptanítói nyomorúságos fizetésük 
javításának érdekében erősen mozgolódnak. 
A felekezeti iskolákban működő tanítók 
vannak különösen elkeseredve azért, mert 
mig az állami tanítók már ez évben vissza­
menőleg kapnak anyagi bajaikat némileg 
enyhítő drágasági pótlékot, addig a fele­
kezetieket csak puszta ígérettel tartja a 
közoktatási miniszter, t. i. azzal,|hogy majd 
csak két év múlva sorozza őket az állami 
tisztviselőket megillető fizetési osztályokba. 
Mivel Magyarország a végre nem hajtott 
törvények és a puszta ig« retek hazája: a 
tanítóság egyeteme ezen puszta ígéretekben 
s a velük járó vállveregetésekben már nem 
bízik, tisztességes megélhetést követel az 
eddig viselt nyomorúság helyett; azt akarja, 
hogy a nemzet temploma az iskola s a 
nemzet papja a tanító legyen, s a szerint 
becsültessék a tanító mint anyagi, mind 
erkölcsi tekintetben. A Tan.-egyesületek 
Orsz. szövetsége e végből f. é. dec 8-án 
tanítói nagygyűlést lnvott össze Budapestre, 
hol az eddigi jelekből ítélve néhány ezer 
tanító jelenik meg. Léváról hatan és mint 
értesülünk, a megyéből is számosán vesz­
nek részt a nagygyűlésen, melynek meg­
tartására bizonyára szűk lesz a régi ország­
háza.

Tóth  István lévai ref. ig.-tanitó a Barsi 
Ref. Egyházmegye 48 tanitma nevében nyílt 
levélben kérte föl P olóniji Gézát, a lévai 
kerület orsz. képviselőjét, hogy az orszá­
gos költségvetés tárgyalása alkalmával szó­
laljon föl a tanítók dec. 8-iki határozatának 
foganatosítása érdekében. Erősen reméljük, 
hogy a jogos kérés dolgában Polónyi Géza 
képv. felhasználja nagy tudását és szónoki 
erejét. Mi, a kik meleg rokonszenvvel ki­
sérjék a hazai tanítóság méltán való moz­
golódását, csak azt kívánjuk, hogy siker 
koronázza a magyar'állam atyai szeretete 
által koldusokká sülyesztet tanítóságot! A 
legnehezebb és legszentebb munkának ju­
talma többé ne a koplalás, hanem a tisz­
tességes megélhetéssel járó elégedettség

legyen! Ne csak verje, hanem áldja is meg 
már az Isten a magyar nép nevelőit!

— Akinek halála hírét költik. Az egyik 
napilapban olvastuk: A kósza fáma azt 
terjesztette, hogy csebi Pogány Kornél 
nyugalmazott állami főreáliskolai tanár, 
nagykereskényi földbirtokos meghalt. Csebi 
Pogány Kornél friss, jó egészségnek ör­
vend és egy hozzánk; intézett levelében 
maga cáfolja meg a nyilván rosszakarat­
ból származott hirt.

Dr. Varrentrapp, porosz egészségügyi 
tanácsos írja: Hashajtósókban való 
rendkívüli gazdagságánál fogva a ter­
mészetes Ferencz József - keserüviz 
használata mindenekelőtt ajánlható 
oly esetekben, amikor arról van szó, 
hogy a gyomorba csak kis vizmeny- 
nyiség jusson. —  Kapható gyógy- 
tárakban és füszerkereskedésekben. 
A  Szétküldési- Igazgatóság Budapes­
ten.

— A gyermekekre katasztrófa, ha a ka­
rácsonyi ünnepeken hiányzik a dr. Oetker 
sütőporából készült guglupf. És igazuk 
van, mert egy ilyen Oetker-guglupf lisztet, 
tejet, zsírt, tojást és cukrot, tehát csupa 
az emberi, szervezetre nélkülözhetetlen táp­
szereket tartalmaz, Ízletes és a gyermekek­
nek könnyen emészthető módon. Kará­
csonyi süteményekre dr. Oetker A. Baden- 
Wíen 16 receptjeit használják, melyeket e 
lap olvasói ingyen kapnak meg. Levelező­
lap, címmel elegendő.

— A világ szappanfogyasztás*. A legtöbb 
szappant fogyasztó államok élén Nagybri- 
tanniát és Amerikát' látjuk. Ez a minden 
tekintetben irigylésre méltó tulajdonság, 
ami az angol-szász nép tisztasági érzéké­
nek fejlettségére mutat, voltaképen nem 
régi eredetű az említett két államban. Alig 
ötven esztendővel ezelőtt Londonban csak 
min len századik házra jutott olyan ház, 
amelyben fürdőszoba is volt; az északame-

— Meg vagyok mentve, meg vagyok 
mentve — tombolt a peches ember szive 
és ragyogó arccal nézett megmentőjére. 
Hát mégis van isten...

A „megmentő* a peches embernek egy 
kellemetlen ismerőse volt, bizonyos Csapó 
nevű fiatalember. A peches ember önkény­
telenül utálta, bár maga sem tudta, hogy 
miért, hiszen alig néhányszor beszélt vele 
néhány futólag odavetett mondatot. Most 
azonban baráti melegséggel rázta meg 
Csapó kezét.

— Hogy van? Mit csinál? — kérdezte 
tőle szives kedvvel és észre sem vette, 
hogy amannak képén valami kényszeredett 
mosolygás trónol. Olyan mosolygás, amely 
száz lépésről elárulja, hogy ez az ember 
élet halálra elhatározta magát, hogy valakit 
megpumpoljon.

— Képzelje — mondta Csapó és rámu­
tatott a karján lógó kopott felöltőre — be 
akartam csapni ezt a kabátot, de ma be­
zárták a zálogházakat. Legalább tiz koronát 
kapnék rá. . .

Bizakodó szemmel simogatta végig a 
felöltőt és láthatólag azt szerette volna be- 
szuggerálni a peches embernek, hogy 
„kérlek szépen, adj egy koronát, hiszen 
holnap becsapom a kabátot és ne hidd, 
hogy ma azért nem csaptam be, mert nem 
fogadták el sehol*. A peches ember azon­
ban már tisztán látta a helyzetet és el- 
komorodott. Érezte a sors iróniáját, amely

ilyen szépen összeterelte őket; de aztán 
egyszerre arra gondolt, hátha valamiképen 
megkamatoztatná a maga számára ezt a 
találkozást? Nem mondta meg mindjárt, 
hogy nincsen pénze, hanem cigaretta után 
keresgélt a zsebében. A másik fölfogta a 
mozdulat jelentőségét és lovagias előzé­
kenységgel kikotorta egyetlen cigarettáját.

— Parancsol ?
— Oh kérem, — mondotta a peches 

ember és mohón rágyújtott a zsákmányára. 
Amig kéjjel szíva a füstöt, akadozva és 
bizonytalanul megszólalt Csapó:

— Nézze kérem, nekem holnap lesz 
pénzem. Legalább tiz koronát kapok a ka­
bátért. . Nem lenne szives holnapig köl­
csönözni? Két koronáról volna szó.

— Csak két koronáról — gondolta ke­
serűen a peches ember és hirtelen eszébe 
jutott, hogy fogja átkozni a másik, ha most 
megtudja, hogy ő egy közönséges csaló, 
aki elrabolta az egyetlen cigarettát is. Kissé 
szórakozottan nézett maga elé, mintha nem 
is hallotta volna Csapó szavait, de az újra 
kezdte :

Holnap megfizetem. Becsületszavamra!
A peches ember kínosan fészkelődött, 

most már lerázta volna az alkalmatlan 
embert, a formán gondolkodott, hogyan 
adja tudtára a kíméletlen valóságot? De 
egyszerre, még nem is látta tisztán a hadi- 
tervet, egy bolond gondolat támadt benne 
annyira bolond, hogy szeretett volnál fel­
kacagni.

— Izé — mondta jókedvűen — annyi 
pénzem nekem nincsen. Hanem tudja mit? 
üljön be hozzám. A cechet fizetem.

Csapó azt gondolta, ez is jobb, mint a 
semmi és meleg hálával került fel a terraszra, 
ahol a peches ember a szabadulás boldog­
ságában várta már.
az áldozat beült és kávét kért. Olyan buz­
galommal evett, hogy észre sem vette a 
peches ember árcán feltünedező kaján mo­
solygást. Általán meghatott barátságot kez­
dett érezni a peches ember iránt, holott 
azelőtt ö is utálta. A peches ember azon­
ban most csak azt várta, hogy a pincér 
ismét melléjük kerüljön, akkor igy szólt 
hangosan :

— Ugy-e megbocsájt, egy pillanatra át 
kell szaladnom a Mendelschon kávéházba. 
Egy barátomhoz van két szó mondani va­
lóm. Azonnal itt leszek.

— Kérem, kérem! válaszolta gyanútlanul 
Csapó.

A peches ember vette a kalapját és még 
a túlsó oldalról is kiabált:

— ö t perez!
Ezzel beiramodott a legelső mellékutcába 

és ugrándozva, kacagva sietett hazafelé. 
Útközben néhányszor furdalta a lelkiismeret, 
de hamar elűzött minden kétséget.

— Elvégre inkább ő-, mint é n ! — gon­
dolta kéjes örömmel és kutató szemmel 
nézett körül, hátha lel valakit, akitől pár 
koronát kölcsönözhet.
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Engel József és Fia
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Karácsii|ra ajánlinl a kiaellezi olcsi árakban:
E * e n  4 r * k  « • » « ■  J * » » á r  S - l *  M M M b  ^ T é ^ l e h

D é l ig y ü m ö l c s ö k .  Francia Sardmia Phillppe Canaud I doboz 1.90
Norvégiái füst sardinía olajban I .  —.60

Malaga szöliö *ur Choix 1 kg. 2 20 Thun hal -------- ^ ^ ^ ^ --------
* extra Royáux .  2 60 0 ,t . , 2 o0 —.90 .60

Loucum préselt füge:, â*c va<̂ ' an8o1 V* '/«
'/« é 1 kg. ládákban valamint kimérve , 1.40 D4. •Pn[ic“ ** J5Ö

Su tán fflge T Rák 1. minőség Korona 3.60 2 -—
Monopol én Chantedcr Égé Ízléses kosárban’ 1.10 Caviar legfinomabb üvegben
Ideál gyógyfDge Celluloid Luxus Cartonban 1 drb 1.50 kimérj# u i i j
Török fige legf. 1 csomag - 5 0  * » Un'r/Ve 1 d?,ka 32 ~
Datolya francia legf. 1 kg. 2.40 Korona Sardinia — ----- . -k  .— -------- -Aí —

. V. kg. Cartonban 1 doboz 1.80 0 s«.ee hering 2 40 ' ^  ' 1 driT -24
1* * ♦» h >» 2.ÖO Krflutpr 1 __Őrt

Prun’ell«k irÍly  d° b° ,6 *n ^ 2 2 0  '" " '" 8  1 ’ - «
Princess-Krach Mandul papirhéju ., 2.80 Ostsee hering bor lében —p^ö-----70"
Caiifomial szilva legnagyobb szemQ .  2.20 Ang()|na kimerve ' 1 kg. 4 . -
Szilva párolt boszn.a. .  - 9 6  Anchovis (borshal) 170 1.10 —.70
Amerikai dió .  2.40 K arácsonyi és

C z u k r o z o t t  t ir o li  g y ü m ö lc s ö k .  F ő z e lé k  C o n s e r v e k .

cíiTronadli (SídrliM j) ' .** 3.60 Spárga, borsó. M d b a b . C h a m p io n , S p * g a t'i
Vegyes candirozott gyümölcs kimérve .  3.70 m agyar gyártm ány pléh dobotokban.

1 és ftkg. Ízléses faládákban . 3.60 Schölschitzi zöld borsó szemelt I csomag - .6 0 | |

Cseresznye ^ 2 ^ ° ^  ’ 4 -  juliennetökkápo’szta, "spiné,,’v f f b a b ’ 1 cs. - 7 5| 1
Z S r S X Ü E r  : M O  fe li"  «•"■ »««<» I •» . J f>

: t  8 i - i * < * » .  1 . 1 * 1  * s

Angol* Jams*1*1̂ 8 ®römö*C# "  ̂ Carfiol olasz naponta friss napi ár szerint
Narancs, Barack, Meggy V. kg. dobozokban 1 drb. 2 .-
Mandula válogalott Avole 1 8̂ 3 50 o O n k d  CS TClV3QOtt3K.
Mazsola Exselsior különlegesség * 2.30
Magyoró feltört » * ~  Valódi prágai sodar nyers 1 kg. 2.70
Vanília Bourbon legf. * ®r*> Sonka felvágva főzött • 5.60
Czitrum Siracusai legf. » “ ‘•J2 Herz-féle szalámi legfinomabe » 5.—
Narancs édes * Való(ii angol toka szalonna „ 3.20
Mandarin * D e b rtcz en i p a p r ik á s  sz a lo n n a  ,  3 .—

Befőttek legf. m in ő séir. d o b o z b an  és üvegben. K olozsvári húsos füstölt szalonna „ 3 .—
------------------------------  -------------- - Császárhus folt - 3 20

U m L am iÍA l/ D e b r e c e n i  k a lb á sz  p á ro s  és rőfös „ 3.—
n a in e m U C K . F elvágo ttak : K rakói vadá>z k o lbász , M ozaih

m ájas. M o rtad e lla , N yelvkalbász ,
Szardínia olajban V> '>'* .11 ^ ^ —  d is z n ó it  kévéivé „ 3.—

Ii min6sé« 3“  1 *  - : 2  - á s  S S ^ T " "  i , ,. ■ &
P i s i ’ V. •/. *  B^* szalfaládij naP°n,a *̂a8 I drt, - .1 2

I. minőség 2.80 2 . -  1 60 l.iu j —64 Szepességi és Gothat felvágottak naponta frissen

Sardella gyűrű >u llt--------- ^ ---------h -----------  Hús-Conservek felkai gyártmány.
I minőség - .9 0  - .7 5  —48 - .4 4
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Romadour Sárvári 1 drb. — .80
Döry Pusztai — .50

Saitoic » <* nagy >• — 80
o a j l U K .  Hagenberger „  — .70

Fromage dé R rk  „  '— .70
Valódi svájczi Ementhaler legf. 1 kg. 3.20 Strahino di M ilano . 3.20
Magyar Ementhaler (Groyi) , 2.40 Camembert 1 drb 1.10, — .60 — .36
Roquefort franczia ‘ . 6 .—  Hofrath Ká«e, Burgkáse, alpeskáse I doboz — .20
Trappista boszniai „ 3 2 0  Princess káse „ <— .30
Gorgonsola sárga » 3.20 Irrperial valódi Rampach vörös — .36 kék cimk — .32
Eldami valódi hollandi • * 3 50 L ip ló i túró 1 kg. 1 60

Teasütemény, koestlin és Schmidt-féle gyártmány nagy raktár! 
Karácsonyi függelék, Cartonagok, Karamellák, Kugler, Helier, Fürth, 
Schmidt, valamint berlini és svájczi czukorkák nagy választékban !

Hornimans thea, Teakanna thea, Indra, valam int a valódi
angol U. K. T. thea főrak tár! ...

— ----------- ---- --------------- - ......— --- ------------------------------------------------------------------------------- ----------------

Borok és pezsaők. Törley Reservé . 4.80
w  Littke Casino „ 4.60

Louis Francois „ 4.40
Törley Talisman 1 üveg 4.40 Venve C liquot „ 10.50

.  Casinco . 4.80

Mintapincze összes vörös és teliér borainak főraktára.
Dörgicsei Muskatály I , „  , __

. Rajnai R iz ling  | 1 üveg 1 8 0

Saját töltésű kitűnő Muskotá ly 1 liter 1.20 7«» —  84

Vidékre 5 kgmos postacsom ag bérm entve !
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rikai Unió területén pedig a fürdőd vnhii, ' „ ------- " * ,
intézménye akkor még ismeretlen fogalom ' H eT en^nfl^rH ^ '^1 ÍS felfo«nak vétetni.
volt. Egy anglikán papé az érdem, aki előbb napok k i X l / ^ h án, és szombato" (ünnep- N y ila tk o z a t ,
az angolokat, később az amerikaiakat rá- a írtkor a^ e lf l n , ° /vénynaPok lesznek, A lévai iparos olvasókörben véletlenül
ke? a?ya3 h i r d e t t e &  L f ! 6'0"' órákba'> id é ^ é ^ té lk m T 'm e t J  nem sé«ö s^dékkal tett s kath. tagi
ság nélkül nincsen lelki tisztaság sem Az befühe?06^  annál. * blrónál« akihez a feifti , S !”a bántó klie|entésemért ez utón is
eszme bejárta a világot és mindenütt hódi- t  í ?  szermt ,Perűk tartozik. E cél- bo« anat°* k^ek.
tott; csaknem valamennyi állam kormánya kivül ú  meSÍelölt napokon Léva- »9H- dec. 2.
és a varosok hatóságai vetélkedtek abban h™ r .^egJeifnhetnek, azonban ez eset- Juhá«7 i aiAc
hogy az embereket tisztaságra^ szoktassák! g v a l á s T ^ ^  *"! ? ,naPra k»  tár- Jüha8Z Laj0S*
Nehány év múlva egy nagy angol szappan- után k#»rni klséríetek elintézése ----------- ----------------------.-------- -

illusztris művész erélyesen tiltakozott a mü ~  Felolvasás a kereskedő ifjaknál Va- 5>ZUDa 6S H ieiieklielyiSegD O l a ll
ilyetén való profanizálása ellen. Ez a kisér- sárnaP (e hó 10-én) este nyolc órakor Sós SZOIinal k ladÓ . BÖVebbfit a  
let azonban mar újabb irányt mutatott az Simon tanitó felolvasást fog tartani a ke- k ia riiíh iu a to l
Ssr.'r.”t„ 'r r ;  r ,d# v“díi!“" vatal-
a szappanfogyasztás hihetetlen arányokat CgyeSU et‘ IIIIIIIIIOIIIIIM
kezdett ölteni. Nagybritanuiában minden . A kath- kör mulatsága A lévai kath lllllllllnllllüIIIIIIIIM í í í i í j j j j |
lakóra ezidőszerint évenkint hét kilogramm k,)r> városunk eme egyik legelőkelőbb | | | | | | | | | I | M !
szippm jut; ezzel szemben Oroszország- egyesülete, február hó 2-án. nagyobb sza- ImlAM  i l l lH  11!1
bán — 750 gramm, mig Európa többi or- basu mulatságot rendez, mely szinielőadás-
szágaiban a minimális egy kilogrammnyi sal Iesz kapcsolatos. A sikeresnek igérke-
mennyiségtől öt kilogramm maximális meny- zö mulatságra, már eleve is felhívjuk a
nyiségig jut minden lakosra. közönség figyelmét. I ^  IL . [ ■ |

J - e g a iK a im a s a D p

s s z s ^ g S S ^  K a r a c s o n ? ' e s  ú j é v i
; | e gbfPogány V. vezető járásbirő ügy- l e t ^ K S t S K r t ^ k ^  a j á n d é k o k
kórébe fognik tartozni az elnöki és egyez- gyermekei József és Miíii vezetéknévé!

keresetek feívételé és a telekkönyvi ügyek. S o sh o t'ta Z,eri eng,:dé"yel í úgy felnőttek, valamint gyér-
Dr Heinrich Gy. járásbiró ügykörébe _  . ' . . , m al/pb  rPQ7Óra r c a l / ic

utaltatnak mindazon polgári perek, melyek- . Korjegyzóvalasztas A szövetkezett köz- lllCKcK í co Z ö lc  LSdKIS
9 ben az elsőrendű alperes vezetéknevének sf8ek képviselőtestületének egyeteme az c  , - -

kezdő betűje M -Z s betűk között van; alsósze ez sényi körjegyzői állásra Bruncz- X / * h | | | ^ 7  \ n V \ 7 i r 7
[ továbbá a végrehajtási és a M—Zs betűk llk Pál helyettes körjegyzőt választotta W V mI I U I V mX. I V j l i a L L

közötti polgári vegyes ügyek, úgyszintén a me^  n a n irá n .h á y á h a n
fizetési meghagyások és megkeresések is. — Árverés a zálogházban. A ki nem vál - # F £  u n a ia v m
Csépány E. járásbiró ügykörébe fognak tott tárgyak árverése e hó 5-én lesz a p n ^  \ \P \7 \n r7 \l . l  \\r77\ 9
tartozni a vétségi és kihágási ügyek, to- zálogházban. A zálogtárgyak^ az árverés ' uiv^z.a l.
vábhá a büntető vegyes, vizsgálóbírói, kezdetéig kiválthatók, vagy meghoszabbit- 

} büntető megkeresési ügyek, az összes fia- hatók.______________________ ________  J §
bünhstfl^panaszl^ ellátása és a Szerkesztésért a kiadótulajdonos felelős. % m í r í Z r ü  w t S Z f Í 2 r

Hoffmann Á. járásbiró elintézési ü g y k ö - ________________________________________________________________________
rébe utaltatnak mindazon polgári perek,
melyekben az elsőrendű alperes vezeték- i  t  •  I  t  I
nevének kezdő betűje A—L hetük között I  I  i  ^  X X  ^  I

1 van. továbbá az A—L betűk közötti pol- W* I  1 l T  f | |  I  Q T T  | |  I
j  gári vegyes ügyek, a polgári megkeresések I  L l  I  Q L Q ü  I l i i  Q  I  I  C l  ^  W  I  I I I  O  Ii  és az összes hagyatéki ügyek. m ■ ^  w  ■ ■ ■ ■ u

z J t 'S n n  de. 'H eM ch' " i i i S i  “ Ír í i S  |  »  |  .  M t U l t i ,  lM p 3 . t lÍS ' ÍS l í S t l i n  ÍS tllÍHÍ I l | |  .

S ^ ! T íS I S ! W ipW ' hS : 1 /1  n r | n  m ni« fc ei«s: híz i»tm s í m  m m  zizíz,
Mlbiról Csípi .1 és Csípi., Ibirít I l l u U v  Ilii lll t S2lkl. 3 Zlllll és I ZlUlIlIZ tllllSlllktiL

hkt “ ' m e r n i  I  im m « « M  M i .  I w iW  i h i  !■
zatok s a bűnügyi panaszok szerdán és



M osáshoz a legjobb, legtakarékosabl
egyszeri átdörzsölése ezzel, felér mái 

szappanal való 3-szoros atdörzsö- 
éssel. - - -  - -  - -  - -  -

Tisztaságért szavatosság!

■ ----------------:-------------- m

W E I S Z  Á R M I N
C é g v e z e t ő :

K O H N  N Á T H Á N
ZSARNÓCZA.

Modern lakberendezések 
készítője. •—  

M eg b ízh a tó  b e v á sá r lá s i  fo r rá s .  

L ev é lb en i m eg k e re sé s re  m in tá k k a l 

sz e m é ly e se n  teszem  t is z te le te m e t.

* ------------------ a

W C I 5 Z  SinON
NÓRINBEKQI- ES ROVIbdKd N/1QYKERESKEDÉSE

- ------ —  LÉVA. PETŐfhUTCZfl. — -------
Dús választékú raktárt tart

fa érez koporsókból 
koszorúk és az

összes temetkezési czikkekből.

merán szálloda I
Budapest, Váczi-kórut 82 á) I

a Nyugati pályaudvarral I
szemben. jj

K ö zp o n ti fü t sl 

iV IIrakéit átrak! I
Tulajdonos:

n a 1 O J ó z s e f .

B r ite n  A n trac lt ttadnay K itro ly
h u l7 r i! lT k r f!" ü í\,H ^ ‘ r'V^r lUí f hhi  " " ''“P"*1- K -K .vn .ez5.tcs 13. « .  I em elet

r < m  Telefon 164. 75- 26. 26— 27. Sürgönyeim: Antracit, Bnd ap

8. Lérnl Iflrlnp 49. szám.
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IKoffher és Schrantz | 
Nnyfarth Ph. é s  Tsa. 
He * Cormick #  #  #  |

Ganz-féle motórok 
állandóan üzemben 
láthatók #  #  #  #gépeinek vezérképviselete,

Műkőlapos jégszekrények. >»-«* Világhírű lánooskutak.
Községi és kerti fecskendők.

i t e i n e r  S á n d o r
órás és ékszerész.

Léván, Városi szálloda épületében.

Dús karácsonüi és ujéDi
r a k tá r .

Mindennemű arany és ezüst éksze­
rekben, valamint arany, ezüst és nic- 

kel órákban.

Nagy raktár Omega óra
különlegességekben. 

Ajánlom vulódi ezüst és 
china czfist disztárgyai- 
mat, úgyszintén ezüst 

e v ő e s z k ö z e i m e t .

S z é p  v á la s z té k
inga órákban.

% legmodernebb lakberendezések, melyek saját 
műhelyemben készülnek, najry választékban és szolid
árak mellett kaphatók

§ T E IV E R  JÓ Z S E F
bútor kereskedő, kárp itos és asztalosnál 

L,iván, Báti-utcza 1. Wertlieimer-féle ház.
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Hagy harácsonui ocassio!! Holzmann Bódog
most nagyobbitott úri és női dioatárubázában nooember hó 30-án oeszi ftezdeféf, mely altelommal az összes 
téli áruh, egyéb úri és női dioatujdonságok

mélyen l e s z á l l í t o t t  ér ien kerülnek eladásra.
Az ezidei ocassiót nagy arányokban rendezem és tekintettel az árak rendkiniil olcsó ooltára a oásárlás nagy­
becsű DEDőim részére nagy pénzmegtakarítást jelent, amiről mindenki meggyőződést szerezhet.

t ó ’ Maradékokat teljesen kiárusítom. "Köjj

F e ltű n ő  o lc s ó

Karácsonyi ocassiót
ta r t ,  f. hó 25-étöl d ecem b er 31-ig

S C H Ö N S T E I N  H E N R I K  
divatáruháza

E la d ásra  k e rü ln e k :
Kosztüm-, Női ruha-, Blouz kelmék, - •
Batist és S^phirek, -------  Selyem és mosóáruk,
Kézi munkák, Szörmeáruk, Vászon ésdamaszt- 
áruk, Barchendek és az összes divatczikkek. 
Maradékok minden elfogadható áron kaphatók.
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